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Processo verbale n. 22
Seduta del 30 ottobre 2019

Il giorno 30 ottobre 2019 alle ore 11,30 è convocata, con nota prot. n. AL.2019.23442 del 
24/10/2019 presso la sede dell’Assemblea legislativa in Bologna Viale A. Moro n. 50, la Commissione 
speciale d’inchiesta circa il sistema di tutela dei minori nella Regione Emilia-Romagna

Partecipano alla seduta i consiglieri:

Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto

BOSCHINI Giuseppe Presidente Partito Democratico 4 presente

SENSOLI Raffaella Vicepresidente Movimento 5 Stelle 2 assente

TARUFFI Igor Vicepresidente Sinistra Italiana 1 presente

ALLEVA Piergiovanni Componente L’Altra Emilia Romagna 1 assente

BARGI Stefano Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

BENATI Fabrizio Componente Partito Democratico 4 presente

BERTANI Andrea Componente Movimento 5 Stelle 1 presente

CALLORI Fabio Componente Fratelli d’Italia 1 presente

CALVANO Paolo Componente Partito Democratico 5 presente

DELMONTE Gabriele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

FACCI Michele Componente Fratelli d’Italia 1 presente

GALLI Andrea Componente Forza Italia 1 presente

LIVERANI Andrea Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

MARCHETTI Daniele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

MARCHETTI Francesca Componente Partito Democratico 4 presente

MONTALTI Lia Componente Partito Democratico 4 presente

MORI Roberta Componente Partito Democratico 4 presente

PETTAZZONI Marco Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 assente

PICCININI Silvia Componente Movimento 5 Stelle 1 presente

POMPIGNOLI Massimiliano Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 assente

PRODI Silvia Componente Misto 1 presente

RAINIERI Fabio Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 assente

RANCAN Matteo Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 assente

SASSI Gian Luca Componente Misto 1 presente

TAGLIAFERRI Giancarlo Componente Fratelli d’Italia 1 assente

TORRI Yuri Componente Sinistra Italiana 1 presente

ZOFFOLI Paolo Componente Partito Democratico 4 presente

mailto:ALAffLegCom@postacert.regione.emilia-romagna.it
https://www.assemblea.emr.it/commissioni/comm-minori


Servizio Affari legislativi e coordinamento commissioni assembleari

Viale Aldo Moro, 50 - 40127 Bologna - Tel. 051 527.7645
email segrcomminchiesta@regione.emilia-romagna.it PEC  PEC ALAffLegCom@postacert.regione.emilia-romagna.it 

www.assemblea.emr.it/commissioni/comm-minori

Partecipano alla seduta: J. Marzetti (Garante dell’Infanzia e della Adolescenza- Regione Lazio), F. Nicolini (Dir. Gen. Ausl Reggio 
Emilia), S. Chiodo (Dir. UONPIA Ausl Bologna), G. Gildoni (Dir. UONPIA Ausl Reggio Emilia), G. Melideo (Dir. UONPIA Forlì, AUSL 
Romagna), C. Tinelli (Pres. Ordine Avvocati Reggio Emilia), F.Emanuelli (Ausl Ferrara), E.Negri (Ausl- Reggio Emilia), M.Tamagnini (Ausl 
Romagna), C Vagnini (Ausl Ferrara).

Presiede la seduta: Giuseppe Boschini
Assiste la segretaria: Annarita Silvia Di Girolamo
Funzionario estensore: Vanessa Francescon
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Il presidente BOSCHINI dichiara aperta la seduta alle ore 11,55.

- Approvazione del processo verbale n. 19 del 2019

La Commissione approva a maggioranza con la sola astensione del consigliere Facci.

Interviene il consigliere GALLI per una precisazione.

Il presidente BOSCHINI ricorda brevemente che tipo di lavoro dovrà svolgere la Commissione 
speciale, richiamando le prerogative della Commissione e i doveri al cui rispetto sono chiamati i 
commissari e gli invitati. Presenta brevemente l’avv. Marzetti, Garante dell’infanzia della Regione 
Lazio, ed il tema su cui è stato invitato a dibattere.

- Audizione dell’Avv. Jacopo Marzetti – Garante dell’Infanzia e della Adolescenza- Regione 
Lazio.

L’avv. MARZETTI svolge il suo intervento.

Il consigliere CALLORI pone alcune domande cui risponde l’avv. MARZETTI.

Il presidente BOSCHINI formula diverse domande.

L’avv. MARZETTI risponde.

Interviene il consigliere GALLI.

Risponde l’avv. MARZETTI.

Il consigliere BERTANI pone alcune domande cui risponde l’avv. MARZETTI.

Prendono la parola il consigliere FACCI e il presidente BOSCHINI.

Ribatte l’avv. MARZETTI.

In assenza di altri interventi, il presidente BOSCHINI ringrazia l’avv. Marzetti e passa alle audizioni 
successive.

-  Audizione del Direttore Generale Ausl di Reggio Emilia, Dott. Fausto Nicolini e altri 
convocati (Bologna, Ferrara, Modena, Parma, Piacenza e Romagna)

Il presidente BOSCHINI presenta gli ospiti e i temi che sono stati invitati ad approfondire.

Il dottor NICOLINI fa una breve introduzione.

Prende la parola il presidente BOSCHINI.

La dottoressa EMANUELLI e il dottor TAMAGNINI svolgono il loro intervento.
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Prende la parola il consigliere BERTANI per formulare una serie di domande.

Il dottor TAMAGNINI, il dottor NICOLINI, la dottoressa NEGRI e la dottoressa EMANUELLI offrono le 
risposte richieste.

Interviene la consigliera PRODI.

Rispondono il dottor NICOLINI e la dottoressa NEGRI.

Prendono la parola i consiglieri FACCI, BERTANI e il presidente BOSCHINI.

Replicano il dottor NICOLINI e il dottor TAMAGNINI.

Intervengono i consiglieri FACCI, GALLI, DELMONTE e il presidente BOSCHINI.

Il dottor NICOLINI risponde.

In assenza di altri interventi, il presidente BOSCHINI ringrazia i soggetti auditi e prosegue con le 
successive audizioni.

La seduta, sospesa alle ore 14,25, riprende alle ore 14,35.

- Audizione di Simona Chiodo direttrice UONPIA AUSL Bologna, Gabriela Gildoni, direttrice 
UONPIA AUSL Reggio Emilia e Giustino Melideo, direttore UONPIA Forlì, AUSL Romagna

Il presidente BOSCHINI introduce le audizioni successive.

La dottoressa CHIODO svolge l’audizione.

Il consigliere FACCI pone alcune domande.

Rispondono la dottoressa CHIODO, la dottoressa GILDONI e il dottor MELIDEO.

Interviene il consigliere CALVANO.

Rispondono il dottor MELIDEO, la dottoressa GILDONI e la dottoressa CHIODO.

Il consigliere CALLORI pone alcune domande.

Gli rispondono il dottor MELIDEO e la dottoressa GILDONI.

Riprende la parola il consigliere FACCI.

Replica la dottoressa GILDONI.

Il consigliere FACCI fa una precisazione.

Risponde la dottoressa GILDONI.
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Il presidente BOSCHINI, in assenza di altri interventi, ringrazia i soggetti intervenuti e prosegue con 
l’ordine del giorno.

- Audizione dell’Avv. Celestina Tinelli – Presidente dell’Ordine degli Avvocati di Reggio 
Emilia

- Eventuale dibattito e discussione

Il presidente BOSCHINI introduce l’ultima audizione della giornata. 

La consigliera MORI pone alcune domande.

L’avv. TINELLI risponde alle domande.

Prendono la parola i consiglieri FACCI, PRODI e il presidente BOSCHINI.

L’avv. TINELLI risponde.

Il presidente BOSCHINI, in assenza di altri interventi, dichiara chiusa la seduta.

La seduta termina alle ore 16,35.

Approvato nella seduta del 13 novembre 2019.

La segretaria Il Presidente
Annarita Silvia Di Girolamo Giuseppe Boschini


